
Analyse der

Wegzügerbefragung
Zeitraum der Befragung: Anfang Juli 2015 – bis Ende Dezember 2015 
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• Anzahl eingegangener Fragebogen: 224

• Gemeinden:

Weggezogen

aus:
Beteiligung an 
Umfrage 
betrug 
35 bis 40%
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Verschiedene                         30 

Total 224
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Wegzug nach…

4



Zielort

im Zurzibiet (35.8%)

In der Schweiz (54.1%)

Nach Deutschland
(6.0%)

Ins sonstige Ausland
(4.1%)
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Eine neue Arbeitsstelle zwingt mich, 

den Wohnsitz zu verlegen.

Ich habe eine bessere 

Wohnsituation gefunden.

Private Gründe

Ich wechsle von einer Mietwohnung 

in ein Eigenheim.

Ich wechsle von einem Eigenheim in 

eine Mietwohnung.

Schulsituation

Tagesstrukturen (Bsp. Fehlende 

KITA-Plätze)
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Qualität 

Wohnlage

Qualität 

Wohn-

angebot

Steuer-

fuss

Öff. 

Verkehr

Nah-

erholung

Ausländer-

anteil

Schul-

angebot

Bildung

Einkaufs-

möglich-

keiten

Freizeit-

und

Kulturan-

gebot

Privat-

verkehr

Arbeits-

platz-

angebot

Gesundheits-

angebot
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Ergebnis aus sämtlichen Umfragen
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Wie beurteilen Sie Ihre Wohngemeinde in Bezug auf…



Analyse nach Zielorten
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Zielort

im Zurzibiet (35.8%)

In der Schweiz (54.1%)

Nach Deutschland
(6.0%)

Ins sonstige Ausland
(4.1%)
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weggezogen nach: Waldshut-Tiengen 4

Bad Säckingen 1

Gimbsheim 1

Grafenhausen 1

Küssaberg 1

Lindau 1

Mühlhausen-Ehingen 1

Nürnberg 1

Saarlouis 1
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Gründe des Wegzugs (Mehrfachnennung möglich)
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Ergebnis aus Umfragen mit Zielort Deutschland
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Ergebnis aus Umfragen mit Zielort Deutschland
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Anzahl Personen in Ihrem Haushalt
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Wie beurteilen Sie Ihre Wohngemeinde in Bezug auf…
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Zielort

im Zurzibiet (35.8%)

In der Schweiz (54.1%)

Nach Deutschland
(6.0%)

Ins sonstige Ausland
(4.1%)
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weggezogen nach: Klingnau 20

Döttingen 12

Bad Zurzach 10

Kleindöttingen 10

Leuggern 7

Koblenz 4

Endingen 4

Full-Reuenthal 3

Leibstadt 2

Lengnau 2

Villigen 1

Rümikon 1

Wislikofen 1

Tegerfelen 1
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Nicht weggezogen nach:

Baldingen: 0

Böbikon: 0

Böttstein: 0

Fisibach: 0

Kaiserstuhl: 0

Mandach: 0

Mellikon: 0

Rekingen: 0

Rietheim: 0

Siglistorf: 0

Schneisingen: 0

Schwaderloch: 0
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Anzahl Personen in Ihrem Haushalt
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Ja Nein

Ergebnis aus Umfragen mit Zielort Zurzibiet

Gehen Sie und/oder eine Person in Ihrem 
Haushalt einer Beschäftigung nach?
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Ergebnis aus Umfragen mit Zielort Zurzibiet

Wie soll Ihre Antwort "Nein" gedeutet werden?
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Gründe des Wegzugs (Mehrfachnennung möglich)
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Schlussfolgerungen
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Qualität Wohnlage
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Qualität Wohnangebot
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Öffentlicher Verkehr
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Einkaufsmöglichkeiten
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Arbeitsplatzangebot



38

Gesundheitsangebot



Weiteres Vorgehen

• Publikation, Kommunikation

• Resultate an Gemeinden inkl. Besprechung

• Vorstand, AG Kommunikation, NRP, 
Potentialkarte
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